

## Інститут післядипломної освіти



*Директор інституту: Норд Ганна Леонідівна – кандидат економічних наук, доцент.  
Заступник директора інституту: Гук Світлана Григорівна.*



Г. Л. Норд – директор Інституту, кандидат економічних наук, доцент.

Історія Інституту післядипломної освіти розпочалась у грудні 2002 р. Сьогодні діяльність підрозділу охоплює такі напрями, як підвищення кваліфікації, перепідготовка (друга вища освіта), заочна освіта та ступенева освіта. Діяльність Інституту обслуговують бібліотека ЧДУ імені Петра Могили, комп'ютерні та інформаційні центри, 31 кафедра університету, де працюють більш, ніж 200 викладачів, серед яких 29 докторів наук, професорів, 89 кандидатів наук, доцентів, старших викладачів, навчально-методичних працівників.

### **Друга вища освіта**

На навчання приймаються особи, що мають повну вищу освіту та кваліфікацію спеціаліста чи магістра з будь-якої спеціальності. Завдяки денно-вечірній формі навчання надається можливість отримати другу вищу освіту без відриву від виробництва при очній формі навчання.

Початок занять – 1 вересня. Форма навчання – денно-вечірня. Заняття відбуваються три рази на тиждень у будні дні з 18:00 до 20:50 год. та в суботу – з 9:00 до 15:20 год.

1. Спеціальність – Фінанси.

Попередній документ про освіту – диплом спеціаліста чи магістра за будь-якою спеціальністю.

Програма підготовки – спеціаліст.

Тривалість навчання – 2,5 роки.

2. Спеціальність – Іноземна філологія (мова та література) – англійська, німецька.

Попередній документ про освіту – диплом спеціаліста за будь-яким напрямом.

Програма підготовки – спеціаліст.

Тривалість навчання – 3 роки.

### **Ступенева освіта**

Програми ступеневої підготовки були відкриті на замовлення абітурієнтів, батьків, представників навчальних закладів I-II рівнів акредитації. Приймаються особи, які мають диплом молодшого спеціаліста чи бакалавра з відповідним напрямом.

1. Спеціальність – Фінанси.

Попередній документ про освіту – диплом молодшого спеціаліста за даним напрямом.

Програма підготовки – бакалаврат.

Тривалість навчання – 3 роки.

2. Спеціальність – Фінанси.

Попередній документ про освіту – диплом бакалавра за даним напрямом.

Програма підготовки – спеціаліст.

Тривалість навчання – 1 рік.

### 3. Спеціальність – Інтелектуальні системи прийняття рішень.

Попередній документ про освіту – диплом молодшого спеціаліста за даним напрямом.

Програма підготовки – бакалаврат.

Тривалість навчання – 2 роки.

### 4. Спеціальність – Інтелектуальні системи прийняття рішень.

Попередній документ про освіту – диплом бакалавра за даним напрямом.

Програма підготовки – спеціаліст.

Тривалість навчання – 1 рік.

Особливістю програм ступеневої підготовки фахівців є їх базування на інтегрованих навчальних планах, що враховує державні стандарти підготовки молодших спеціалістів та дозволяє підготувати бакалаврів за 2-3 роки. Зручні умови навчання дозволяють студентам продовжувати працювати за фахом та навчатись, тобто надається можливість отримати вищу освіту без відриву від виробництва.

Після успішного закінчення навчання та захисту випускної роботи студенти отримують диплом державного зразка за обраними спеціальностями відповідного кваліфікаційного рівня. В університеті є можливості для продовження навчання в магістеріумі та аспірантурі.

Ступенева освіта відповідає найсучаснішим тенденціям світової освіти та Болонського процесу в європейській освіті та надає унікальну можливість випускникам вищих навчальних закладів I-II рівнів акредитації отримувати високоякісну освіту у поєднанні з роботою за фахом.

## Заочна освіта

Зручні умови навчання дозволяють студентам працювати та навчатись одночасно, тобто надається можливість отримати вищу освіту без відриву від виробництва. Навчальний план передбачає 3 сесії на рік, кожна з яких триває два тижні: перша – у жовтні, друга – у лютому, третя – у червні.

Після успішного закінчення навчання та складання державних іспитів або захисту кваліфікаційної роботи студент отримує диплом державного зразка відповідного кваліфікаційного рівня (бакалавр, спеціаліст чи магістр) за обраною спеціальністю. За бажанням студент, який отримав диплом бакалавра, може продовжити навчання за програмами підготовки спеціаліста або магістра.

В університеті ефективно діє рейтингова система оцінювання знань студентів. На заочній формі рейтингова система працює через індивідуальні творчі підсумкові контрольні завдання, які студенти здають до початку сесії, контрольні роботи під час занять у сесійний період та отримання балів на іспитах. Бали за дисципліну розподіляються на міжсесійні та іспитові.

Окрім підручників та методичних посібників, які отримує студент-заочник у бібліотеці університету, йому надається електронний варіант навчально-методичного забезпечення дисципліни, а також практичні завдання, які він може виконувати вдома. Якщо у студента виникатимуть питання, він завжди може відвідувати очні консультації з кожного предмету, спілкуючись безпосередньо з викладачами університету.

Також студент-заочник має право користуватися у встановленому порядку навчально-виробничою, культурно-спортивною, побутовою та оздоровчою базою ЧДУ імені Петра Могили.

Отримувані знання відповідають сучасному розвитку науки, техніки і культури, відображають різноманітність світоглядних позицій, концепцій, теорій; відвідувати лекції, в тому числі додатково, на інших факультетах і департаментах відповідно до «Положення про навчання в ЧДУ імені Петра Могили»; брати участь у науково-дослідній роботі університету.

## Магістратура специфічних категорій підготовки

На базі Інституту післядипломної освіти ЧДУ ім. Петра Могили відкриваються наступні спеціальності специфічних категорій за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістр:

1. Бізнес адміністрування (термін навчання – 2 роки)
2. Якість, стандартизація та сертифікація (термін навчання – 1,5 роки).

Навчання проводитиметься за денною або заочно-модульною формами.

Для здобуття вказаних вище спеціальностей до університету приймаються громадяни України, які мають базову вищу освіту або повну вищу освіту (освітньо-кваліфікаційні рівні «бакалавр», «спеціаліст», «магістр», або вищу освіту, здобуту до запровадження в Україні ступеневої вищої освіти, незалежно від спеціальності).

Абітурієнт повинен мати стаж практичної роботи з даного напрямку не менше 2 років.

З огляду на вступ України до ВТО та спрямування розвитку економіки на євроінтеграцію країни, питання якості швидко стають актуальними у всіх галузях народного господарства – від харчової промисловості до сільського господарства, від машинобудування – до освітньої діяльності. Актуальність відкриття нової спеціальності «Якість, стандартизація і сертифікація» зумовлена тим, що якість продукції вітчизняної промисловості залишається на відносно низькому рівні, в той час як витрати на її виробництво зростають. Не менше занепокоєння викликає питання сертифікації продукції та розробки стандартів.

Сучасна кон'юнктура ринку та органи управління підприємствами виробничої, зберігаючої, переробної галузей висувають вимогу наявності на кожному підприємстві фахівця з управління якістю, який був би обізнаний з особливостями виробництва, стандартизації та вітчизняної і міжнародної сертифікації технологій і продукції, що виробляється.

Випускники, які отримують диплом за спеціальністю «Якість, стандартизація та сертифікація», це – затребувані фахівці, які здатні вирішувати питання підвищення якості діяльності організацій, забезпечувати створення, підготовку до сертифікації і розвиток систем управління якістю на підприємствах у відповідності до вимог міжнародних стандартів ISO серії 9001.

Після закінчення навчання випускник одержує диплом державного зразка про повну вищу освіту з присвоєнням кваліфікації «Магістр з управління якістю» згідно галузевого стандарту вищої освіти. Фахівець здатний виконувати професійну роботу інженера з якості, інженера зі стандартизації, спеціаліста зі стандартизації і сертифікації. Диплом за спеціальністю «Якість, стандартизація та сертифікація» дає можливість фахівцю займатись стандартизацією нових видів продукції, сертифікацією процесів, продукції та послуг, веденням технічної документації, атестацією персоналу й обладнання.

Сучасний ринок праці переповнений спеціалістами різного рівня, але не всі вони мають достатні практичні знання та навички для повноцінного управління бізнесом. Тому бізнес-школа на базі ЧДУ ім. Петра Могили пропонує комплекс програм MBA, які увібрали досвід провідних бізнес шкіл Америки (де з'явилися ще у 1901 р.), Європи та Східної Азії.

«Бізнес адміністрування» (MBA) – це післядипломна (друга вища) спеціалізована професійна освіта в області бізнесу. Це найбільш популярна ділова міжнародна кваліфікація. Вона необхідна, якщо людина прагне присвятити себе бізнесу, набути спеціалізованих знань, навиків, зв'язків і додаткових кар'єрних можливостей. Диплом MBA – це перший широко визнаний міжнародний диплом з бізнесу магістерського рівня.

Програма «Бізнес адміністрування» спрямована на управлінців, дозволяє підвищити власну ефективність, сформувані нове бізнес-мислення, оптимізувати бізнес та підвищити

власну цінність на ринку праці. Зарплати випускників у середньому збільшуються на 25 % за подальші 3 роки порівняно із зарплатами до отримання ступеня.

У межах бізнес-школи пропонуються такі напрями:

- повна MBA;
- міні MBA (за напрямками управління персоналом, фінансовий менеджмент та стратегічне управління);
- міжнародні стажування.

Особливістю даних програм є їх практична спрямованість: всі предмети вивчаються з максимальним наближенням до практичної професійної діяльності слухача. Програми побудовані таким чином, щоб досягти швидкого кар'єрного зростання та підвищення рівня заробітної плати. Надається поштовх до розширення кар'єрних горизонтів, як при роботі на колишньому місці, так і в іншій компанії (на вищій посаді).

Програми орієнтовані на людей уже з практичним досвідом управлінської діяльності та з першою вищою освітою, які при цьому хочуть здобути додаткову освіту, відповідну встановленим міжнародним стандартам.

Ведеться робота з міжнародної акредитації програми. Вже зараз встановлено зв'язки з університетом Сан-Хосе (Силіконова долина, США), Венеціанським університетом (Італія), Китаєм, Японією. Навчання на програмі MBA передбачає обов'язкове стажування за кордоном в університетах-партнерах.

Випускники програми отримують диплом державного зразка про повну вищу освіту з присвоєнням кваліфікації магістр бізнес-адміністрування.

Інститут післядипломної освіти співпрацює з юридичними особами області, Миколаївським обласним центром зайнятості, громадськими організаціями та приватними особами з надання послуг по підвищенню кваліфікації. Згідно ліцензії ЧДУ імені Петра Могили має право підвищувати кваліфікацію фахівців з усіх акредитованих напрямів (зокрема, економічного, юридичного, комп'ютерного, соціального захисту, екології та інших) у кількості 620 осіб на рік.

Програми курсів складаються за потребою замовників. По закінченні слухачі отримують посвідчення про підвищення кваліфікації державного зразка. Для слухачів сертифікатних програм за напрямком ІС разом з посвідченням про підвищення кваліфікації державного зразка видається сертифікат фірми ІС. На базі ЧДУ імені Петра Могили можна здати іспит на сертифікат ІС Професіонал. Усі слухачі сертифікатних програм забезпечуються фірмовими методичними розробками.

Важливий аспект підготовки в Інституті – це практика. Зрозуміло, що більшість студентів проходить практику там, де працюють. Але є всі можливості отримати практичний досвід і на інших підприємствах.

Наприклад, студенти спеціальності «Фінанси» мають можливість пройти практику у Страховій групі «ТАС». Це перебування стало, по суті, можливістю опанувати професію страховика на основі унікальних програм навчання страхових консультантів з урахуванням методик і тенденцій європейського страхового ринку. Під час такої практики проводилися справжні заняття, демонстрації навчальних фільмів, тренінг-семінари Навчально-методичного центру, які мали на меті засвоєння студентами кращих стандартів світового страхування. Зацікавлених працевлаштуватись у цій компанії виявилось чимало.

Дійсно, під час практики часто буває так, що студенти після знайомства з керівництвом організації чи підприємства, залишаються на постійну роботу, що, погодьтесь, є позитивним моментом, досягнутим не в останню чергу завдяки зв'язкам Інституту з керівниками підприємств.

За час свого існування Інститутом налагоджені зв'язки з найбільшими заводами, такими як Миколаївський глиноземний завод, пивзавод «Янтар», з різними управліннями Миколаївської облдержадміністрації, Управлінням праці та соціального захисту

населення, Обласним центром зайнятості, Управлінням фінансів, Управлінням економіки, мерією, а також з більшістю банків та підприємств.



Колектив Інституту післядипломної освіти



Вручення ректором університету Л. П. Клименком диплому випускнику Інституту

Інститут займається впровадженням дистанційної освіти на підприємствах, таких, як, наприклад, Миколаївський глиноземний завод. Курс дистанційного навчання передбачає інтерактивний зв'язок (без залучення викладача) того, хто навчається, з комп'ютерною програмою, починаючи від вивчення теоретичного матеріалу, проведення практичних занять, самоперевірки за кожною темою курсу і закінчуючи прийняттям іспиту. Найсучасніші технології в майбутньому дозволять ідентифікувати студентів, вести облік часу та дій студента щодо вивчення конкретних курсів, без людського фактора приймати та об'єктивно оцінювати рівень знань.

Щорічно в Інституті проходять перепідготовку військовослужбовці, звільнені у запас і заплановані до звільнення зі служби, організовану Ресурсним і кар'єрним центром за підтримки Координатора проєктів ОБСЄ в Україні та за участю Державного департаменту адаптації військовослужбовців, звільнених у запас. Майбутнє покращення добробуту, нові можливості, перспективи гідного працевлаштування, кар'єрне зростання за рахунок отриманих спеціальностей – ось головна мета даного проєкту.



Випускники Інституту післядипломної освіти